

我省乡镇企业 加强横向联系大发“横财”

一批区县乡镇企业总收入突破亿元关

本报讯 我省乡镇企业近年来发展较快。特别是去年以来，不少乡镇企业分别发展成为科研生产联合型、军民结合型、大中型企业联合型、或者工商农贸结合型、部门和乡镇企业结合型等经济联合体，促进了一批区县经济的起飞。

在发展企业联合中，乡镇企业以其“小、活、廉、快”（企业小、经营活、劳力廉、发展快）的优势，发展名优新产品或

联合开发资源，大发“横财”。美乐公司是三原大程乳品乳机厂和中国食品包装机械技术开发中心联营的生产联合体。这个公司近年来和全国27个省市、24个科研单位、189家企业建立了食品机械设计、制造、销售、服务的横向网络，聘用了高级顾问37名，产品发展为3大类154种，创了一个国优、一个省优、两个市优产品。该公司产品在全国覆盖率为22%，在全省占80%，1986年完成产值1672万元，利润

508万元，分别比1980年增长7.1倍和8.2倍。今年该公司计划完成产值2000万元，利润700万元。

乡镇企业联合体的发展，活跃了区县经济，如汉中地区采用“滚雪球”的办法外引内联，迅速壮大地区基础工业，部分县市工业在工农业总产值中的比重开始占大头，单一的农业县面貌正在改观。汉中、南郑、城固等县、市的乡镇企业总收入都超过亿元。我省其他地区的区县经济也较前活跃，有了不同程度的发展。（宗文）



天部远东机械制造公司为家在外地的老职工集体过生日已成为制度。柳影摄

欢{乐}的{使}者

——记安塞县工会主席杨树茂

年春节，他都要组织秧歌队上街表演，深受群众欢迎。去年，安塞腰鼓在全国民间音乐舞蹈电视大奖赛上获了大奖。

杨树茂根据职工的年龄、兴趣爱好，经常组织各种体育活动。十几年来，他组织举办的各类体育竞赛活动80多次，参赛单位66个，比赛人数1500多人。他个人参赛的项目也不下10余种。1980年，延安地区举行职工中长跑比赛，他夺得安塞赛区1500米中长跑赛第一名。在1986年县职工对

抗赛射击比赛中，他又取得了半自动步枪百米靶94环的好成绩。

在抓好职工文体活动的时候，杨树茂没有忘记有病的职工。今年7月，他免费办起了“中国鹤翔庄气功”培训班，每天早上起大早为40多名有病的职工反复教练，使大部分人掌握了动作，有了气感。现在，要求进气功班学习的职工已有余百人。

（杏子河 红柳）



航空部试飞中心 千余户职工喜迁新居
本报讯 党的十一届三中全会以来，航空部试飞中心努力改变职工群众居住条件，先后共建新楼二十三栋，面积六万平方米。现在，千余户职工喜迁新居。

总工会举办“迎国庆百科知识竞赛”
县、县支、县工支队的200余名职工参加了比赛。（崔爱国）

胡家庙工人俱乐部主办的“西安市青年职工迪斯科比赛”近日揭晓，22名优胜者分别受到奖励。（胡建英）

铁20工程局兵改工之后的首届职工文艺会演近日在眉县举行，演出的87个节目以浓厚的生活气息深受欢迎。（双道俊）

渭阳柴油机厂、群力无线器材厂、宝鸡酒精厂和陕西魏镇氮肥厂联合举办书法美术摄影展览，共展出各类作品281幅。（渭工）

扶风县有些企事业单位

忽视安全生产事故屡有发生

本报讯 扶风县所属的有些企事业单位忽视安全生产，今年4至8月共发生重大责任事故10起，死亡8人，伤残3人，直接经济损失10万多元。这些事故，大多数是由于违章作业，管理混乱和有章不循造成的。城关镇造纸厂今年4月份就因纸车毛布滚发生故障，致使一女工胳膊和腿骨折，但仍未引起厂领导重视。到7月份，切草车间备料工段民工邓恩科，违反操作规程，竟站在输送带上用脚踩着喂草，当即被输送带裹进切草机，造成人死尸碎的惨局，工厂直接经济损失2万余元。

午井乡强家沟橡胶厂，因临时停电职工提前回家。负责烘烤橡胶的工人未切断电源，致使来电后橡胶着火，引起火灾，烧掉橡胶成品1500公斤，烧毁房屋两间，造成经济损失8万元。新店乡柳店村砖瓦厂厂房简陋、年久失修，民工住在放瓦坯的破房内，晚上瓦坯倒塌，造成一人死亡、二人受伤的重大事故。（青峰）

秦川“花仙子”

——记全国艺术体操少年全能冠军白梅

她，身穿紧身体操服，鲜花般地立立在南京五台山体育场的地毯中央，千百条视线如同聚光灯，一齐射向这位艺术体操新星。一阵轻快幽雅的音乐将她吹动，或舞、或跳、或轻似云，柔似雾，活现出一个花间仙子的姿容。顿时，观众的掌声如同潮水般涌来……

她就是1987年全国艺术体操个人全能少年冠军白梅。

白梅今年12岁，长得俊秀活泼，身段苗条，小脸蛋上嵌着一对会说话的眼睛。别看她还只是个孩子，可已经两次蝉联全国艺术体操个人全能少年冠军了。

1975年元月，白梅出生在宝鸡桥梁厂一个普通的工人家庭。上小学时，这个蒙古族孩子就开始学习体操，宝鸡体校傅彩霞教练，手把手地领着她步入体操大门。从此，白梅便与体操结下不解之缘。她白

梅以良好的体操基本功被选进陕西体育运动技术学院学习艺术体操专业，成了一名少年运动员。夏天，每舞一次彩带、练一次火棒，汗水透过体操服流到脚跟；冬天，她和其他体操队员一样穿着体操服训练。不管酷暑严寒，白梅咬着牙顶下来了。经过两年的正规训练，她的基本功扎实，加上自己的天资，已经掌握了不少成人都难以做到的高难动作。去年在西安举行的全国艺术体操锦标赛上，她夺得了冠军。

今年6月，全国有250多名选手参加的1987年全国艺术体操锦标赛在南京举行。白梅第18个上场，她表演的球操技术熟练动作干净，以9.05分的成绩压倒所有对手；在绳操表演中，江西选手甘荔发挥较好，分数超过白梅；还有徒手操最后一项了，白梅不甘示弱，一连串的高难动作顿时压倒了所有选手，取得了开赛以来的最高分9.1分，又一次登上全国冠军的宝座。（刘永祥）

见义勇为 遇难女免遭强暴

▲9月4日下午5点左右，省建二公司七队炊事员张烽路过咸阳县氮肥厂附近时，忽然听见路边玉米地里有呼救声，他循声走到地头一看，只见两个歹徒正准备强奸一名少女。张烽见状忙冲上前去大喝一声：“住手！”两个歹徒见势不妙，放开少女撒腿就跑。张师傅带着少女立即向当地派出所报了案。原来这个少女是刚从外地转来的中学生，她放学回家路过此地时，被两个歹徒挡住。事后，姑娘流着眼泪感激地说：“谢谢师傅，多亏你救了我。”（吕德平）

▲9月2日下午，省柴油机

厂装配车间工人杨辉的一辆“永久”自行车在厂区丢失。厂保卫科同志获悉后，了解到当时放车地点旁有一辆手扶拖拉机和一个人，便产生了嫌疑。他们立即找到拖拉机司机，经询问得知他们同来的4人中，孙某不知去向，该孙平日又游手好闲，作案可能性很大。事不宜迟，他们立即冒雨赶往阎良西太平村孙某家。当孙某刚将盗来的车子擦完，正暗自得意时，就被人赃俱获了。（雷钟哲）



跟踪追击 偷车贼落入法网

批条子者戒

李群生

昨日翻报，忽见陕西工人报披露某化肥厂仅凭“人情条”售出大量化肥的报道，感触颇深。当前化肥紧缺，一些农民望肥兴叹。然而，一袋袋化肥随着条子不翼而飞，于是售价由原先的十几元猛增到40多元。这还不足为怪，更令农民们愤慨的是：拿了钱还买不到化肥。

追根溯源，细细一想，此事却与乱用职权者有关。个别领导干部利用手中的权力，为自己的亲朋好友大开方便之门，套购紧俏商品。这种人只凭一张小小的纸条，就能一通百通。数目之大，涉面之广，真令人吃惊！不少人得了便宜，便四处拉关系、走后门，攀亲、送人情……

国家三令五申，反对不正之风。可一些人就是无动于衷。他们滥开方便之门，条子“四通八达”，人情愈演愈烈。此风实在是该煞一煞了！愿写“人情条”者戒！



9月12日，一名货主在略阳车站段管内的略阳站办

清新的路风

理货运手续，为了讨个方便，前后三次在不同地点，采取不同方式给货运人员送礼都碰了鼻子。当他被车站领导找去写检查时感动地说，以前我在铁路上运货，货运员伸手要东西，现在给谁都不收，如今的路风真当刮目相看了。

货主叫董峰，来自杨凌镇董庄砖厂。今年8月，杨凌镇董庄砖厂往略阳发砖8车，因质量问题被用户拒收，致使货物在车站积压。经董峰与用户面商，用户勉强同意收货，但坚决不承担车站按章核算的1000

元暂存费。为了少交暂存费，董峰拎着价值30元钱的烟酒，请求货运主任李光辉“照顾照顾”，被李拒绝。此日早晨，董又带着糖果、副食等找到李光辉家，还是被碰了回去。“主任不行，其他关节能不能打通？董峰又去找经办人唐章森。说明情况后，趁唐不注意留下20元钱就走。唐因腿脚不灵追不上，便把钱交给了车站。车站领导立即找来了货主董峰，既热情向他宣传运输规定，又严肃地批评他行贿送礼的错误，还责成其写了检查。（张振斌）



洋县儿童食品厂 全力抓好生产满足节日供应
本报讯 9月17日以来，洋县儿童食品厂满负荷生产食品，以满足节日供应。该厂预计“双节”期间向市场投放各种食品40万公斤。为了让群众在节日期间吃上鲜美的月饼，该厂领导和技术人员广泛听取工人意见，调整配方，改进工艺，使生产出的食品味美可口，色泽美观。目前，该厂已有12种月饼投放市场。（李曙明）

陕西彩色显像管厂青工王玉堂（右）利用业余时间，为美化工程，被市政府聘为设计、造型、现代表为市容美化工程星期日工程师。